

瑞银30亿瑞郎“接盘”瑞信

美欧央行持续加息背景下银行业信心危机难解

瑞士第二大银行瑞信信贷银行(简称瑞信)受美国硅谷银行关闭风波影响而深陷危机,触发瑞士监管机构紧急救助行动。在监管机构推动下,瑞士最大银行瑞士联合银行集团(简称瑞银)决定以30亿瑞郎收购瑞信。

不过,这两大银行巨头合并是一项“复杂工程”。有分析指出,在美国和欧洲央行持续加息背景下,美欧银行业持续承压,信心危机难解。

需“有力应对”

受美国硅谷银行和签名银行关闭风波影响,欧洲银行股过去一周普遍暴跌。瑞信本就因经营亏损、内控不善等问题备受质疑,加上大股东近日表态不会继续注资,导致投资者信心进一步受挫,瑞信股价15日盘中一度暴跌约30%至历史低位。

按照路透社说法,瑞信股价经历“残酷一周”后,瑞士监管机构周末展开紧急行动。经瑞士中央银行瑞士国民银行批准,瑞银就完全或部分收购瑞信展开磋商。瑞士国民银行

希望,两家银行在20日股市开市前找到一个简单直接的并购方案,解决瑞信眼下的信心危机。

瑞信是全球银行业监管机构认定的30家全球系统重要性银行之一,其危机可能波及全球金融体系,被视为“大到不能倒”的金融机构。路透社、彭博社等媒体援引多方消息人士的话报道,这个周末,美国和欧洲多国政府和监管机构就瑞信危机与瑞士方面沟通协作。

美国高盛集团分析师卢特菲·卡鲁伊说,相比2008年全球金融危机时,如今全球银行业因一家银行危机引发其他银行陷入“恶性循环”的风险有限,但对瑞信危机仍“需要更强有力的政策应对,以带来稳定性”。

“绝对有必要”

据法新社报道,瑞信过去两年来麻烦不断,不时出现由瑞银并购瑞信的提议。只是,类似提议此前通常被推翻,原因是这两大银行本就均为巨头,如此规模的并购“极其复杂”,还可能引发竞争垄断担忧,影响瑞士金

融体系稳定。

路透社援引两名消息人士的说法报道,瑞银与瑞信这一本国主要“对手”展开并购磋商,是受到瑞士政府和监管机构施压。

瑞士联邦政府19日宣布,瑞信信贷银行将被瑞银集团收购。在当晚召开的新闻发布会上,瑞士联邦政府表示,最近的流动性外流和市场波动表明,恢复必要的信心已不再可能,采取迅速且能稳定局势的解决方法是“绝对有必要的”,“这个方案就是瑞信信贷银行被瑞银集团收购”。

瑞银集团当天发布公告说,根据全股份交易的条款,瑞信股东每持有22.48股瑞信股份将获得1股瑞银集团股份,相当于每股0.76瑞郎(1瑞郎约合1.08美元),总对价30亿瑞郎。这笔交易将创建一个拥有超过5万亿美元投资资产的公司。

公告说,此次收购是在瑞士联邦政府、瑞士金融市场监管局和瑞士国家银行的支持下实现的。两家银行都可以通过瑞士国家银行获得流动性支持。

不过,此前有分析称,如果并购达成,瑞信的本国业务可能被剥离,同时可能削减约1万个岗位。

信心恢复难

尽管瑞士金融市场监管局和央行宣称瑞信“满足系统性重要银行所需的严格资本和流动性要求”,央行还向瑞信提供500亿瑞郎(1瑞郎约合1.08美元)贷款以增强流动性,但要恢复投资者和客户的信心仍面临挑战。

《金融时报》援引消息人士的话报道,最近某日瑞信客户的单日提款总额达到100亿瑞郎,可见客户对这家银行的信任度大跌。

路透社分析,美国硅谷银行和签名银行关闭风波凸显美国联邦储备委员会、欧洲中央银行以及多国央行持续加息对银行业造成的压力,主要发达经济体利率高企可能持续引发金融系统问题。

陈斌杰 邵婕(新华社供本报稿)

伊拉克战争二十周年 反战人士敦促美国反思 “对美国无休止战争说不!”

2003年3月20日天亮前,伊拉克首都巴格达的空袭警报和轰炸声突如其来,伊战爆发。虽然过去了20年,但改变伊拉克命运的那一天,在许多人的脑海里依然清晰如昨。

“伊拉克人的悲剧,希望在任何地方都不要重演。”回忆过往,时任新华社伊拉克籍报道员的贾迈勒认真地说道。而这些天来,反战人士也聚集在美国白宫附近的拉斐特广场,敦促美国政府反思伊拉克战争,呼吁美国关停“战争机器”。

20年动荡与不安

20年前,美国以存在“大规模杀伤性武器”为由,对伊拉克发动军事行动。

“因为预料到随时会有爆炸,所以当时还没睡。我站在楼顶,看到巴格达的天空被防空炮火点亮……”贾迈勒还记得,在那个“黑暗”的黎明,他迅速抄起海事卫星电话向编辑部发出快讯,在全球各大媒体中率先报道伊战爆发。“当时就意识到历史的转折点来了。没想到自己成为见证者,那算是我作为新闻工作者的幸运,却也是作为伊拉克人的大不幸。”

而随后20年无休止的动荡与不安笼罩在伊拉克人民头上,让这个文明古国满目疮痍,深陷战争泥潭。

根据全球统计数据库的资料,2003年至2021年,约有20.9万伊拉克平民死于战争和暴力冲突之中,约920万伊拉克人沦为难民或被迫离开故土。曾几何时,巴格达市中心的拉希德大街非常繁华,遍布电影院和工艺品商店。但自伊战爆发以来,老店消亡、街道失修,贾迈勒说:“街道两旁楼上的窗户很多都烂掉了,因为战争和冲突,店主或死或逃,也就没人修理。”

在他看来,对于美国人所讲的“民主”,战前一些伊拉克年轻人觉得新鲜,也想摆脱国际制裁,所以听信了美国的宣传。“结果是,实行‘民主’这么多年,真正的赢家似乎是穷人,他们饱受屠杀、恐怖主义、贫困、失业和腐败之苦。”

通过多年观察,贾迈勒认识到,美国的人侵导致伊拉克原有的政治社会结构彻底崩坏,造成这些年伊拉克政局不稳、治理不善和经济建设步履蹒跚。

今年是美国发动伊拉克战争20周年,当地年轻人还了解那场战争吗?这是贾迈



美国反战人士抬棺反战

图 G7

勒常常会有疑问。他说,美国在中东搞所谓“民主试验”,让伊拉克人不幸成为试验品,余毒延续至今,但更令人担心的是,现在不少伊拉克年轻人并不了解伊战前后发生了什么。“尤其是那些羡慕西方发达社会、被西方媒体影响的年轻人,他们不了解战争因何而起,所以我要努力告诉他们真相。”

他们抬棺反战

而远在美国的数百名反战人士,18日下午来到首都华盛顿市白宫北侧的拉斐特广场。俄亥俄州哥伦布、艾奥瓦州得梅因、威斯康星州麦迪逊、明尼苏达州明尼阿波利斯、加利福尼亚州洛杉矶和旧金山等地也举行了反战示威。

人们举着写有“对美国无休止战争说不”“停止战争拨款”“修建学校而不是制造炸弹”等反战标语的纸板或海报,抬着盖有乌克兰、伊拉克、叙利亚等国国旗的“棺材”,以此指代美国外交政策的“受害者”,不时齐声高喊反战口号。

来自弗吉尼亚州威廉斯堡市的抗议者埃斯特万说,伊拉克战争是一场“可怕悲剧”,美国为自身利益不惜让整个地区动荡。20年过去了,这些事实仍不能被忘却。埃斯特万批评美西方当下在乌克兰危机中的角色,呼吁各方加强协商对话,避免局势

进一步恶化。

从马萨诸塞州北安普敦市赶来参加活动的莱夫科说,美国入侵伊拉克之前就利用制裁手段打击这个国家,然后通过战争将其摧毁,伊拉克人民持续承受着痛苦。

莱夫科表示,美国并没有从伊拉克战争中吸取教训,近年来依旧我行我素痴迷战争,包括继续在其他国家和地区煽风点火。

乌克兰危机升级以来,美国在“军工复合体”推动下,不断向乌克兰输送武器和军事装备。本月早些时候,美国总统拜登公布联邦政府2024财年预算计划,其中军事和国家安全项目预算申请合计为8860亿美元。美国智库昆西负责治国研究高级研究员威廉·哈通认为,白宫提出的军费预算远远超过有效保护美国及其盟友的需要。

美国当下通货膨胀严峻,银行危机加剧经济衰退预期,俄亥俄州“毒列车”脱轨事故持续发酵暴露监管和基础设施不足……反战人士呼吁美国把注意力和资源放到解决自身问题上,不要再为运转“战争机器”而烧钱。

华盛顿市居民鲍勃告诉记者,美国军费太高且一直在增加,根本没有必要。莱夫科则表示,美国更应该把钱用在改善民生上,真正能给美国安全的是食物和住房。

欣华

研发机器人照顾老人 德国欲填补护工缺口

新华社今晨电 随着越来越多老年人需要照顾而护工短缺,德国科学家正加紧研发机器人,以期它们今后能够分担护工的部分工作,甚至为老年人提供辅助诊疗服务。

法新社19日报道,到2050年,德国的护工缺口可能达到67万。为满足照顾老年人日常生活以及为他们提供诊疗的需求,德国慕尼黑理工大学在德国南部小镇加米施-帕滕基兴设立了老年病学研究机构。借助信息技术、3D技术,十多名科学家研发了一款名为Garmi的机器人。

加米施-帕滕基兴是德国老年人口密度最高的地区之一。在那里的实验室,退休医生施泰内巴赫坐在配有三块屏幕的桌边,当他控制操作杆时,身处房间另一端的Garmi可以把听诊器放在模拟病人的胸前。这时,他身边的屏幕显示出医疗数据。

施泰内巴赫和一批医生会定期来实验室做客,帮助科学家优化Garmi的性能。

研发Garmi的首席科学家纳塞里说,Garmi就像一个3岁小孩,“必须教给它一切”。

在机器人的帮助下,医生可以在远端评估机器人现场诊断的结果,这将为住在偏远地区、行动不便的老年人提供便利。此外,机器人还可以提供更多个性化服务,包括给老人送餐和拧开瓶盖、在老人摔倒等紧急情况下呼救或者协助老人视频通话、让老人与亲友在云端聚会。

韩国老年人“再就业” 人数10年增一倍多

新华社今晨电 韩国统计厅下属机构19日发布的数据显示,由于生活成本上升、经济放缓等原因,韩国60岁及以上老年人中就业人数过去10年增加一倍多。

依据韩国统计信息服务网数据,今年2月,韩国60岁及以上老年人就业人数达到577万,创该机构1996年开始相关统计以来同期最高纪录,比去年同期增加41.3万,是2013年同期数字的约2.1倍。其中一些人需要工作的主要原因是韩国消费者价格指数(CPI)不断攀升,物价飞涨。

据韩联社报道,过去10年,韩国60岁及以上老年人的就业率持续上升,今年2月达42.8%,较10年前增加10个百分点。韩国中央银行韩国银行先前调查结果显示,老年人参与的经济活动多为低端工作,薪酬偏低。